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A/ TRẮC NGHIỆM:(7 điểm). 

Câu 1. Động lượng của một hệ cô lập là một đại lượng
A. không xác định.

B. bảo toàn.


C. không bảo toàn.

D. biến thiên.

Câu 2. Một vật có khối lượng 2 kg chuyển động với vận tốc 2,5 m/s, động lượng của vật là
A. 10 kg.m/s.
B. 2 kg.m/s.
C. 5 kg.m/s.
D. 50 kg.m/s.

Câu 3.  Công thức tính công của một lực là

A. A = F.s.


B. A = mgh.

C. A = F.s.cos(.

D. A = ½.mv2.

Câu 4.  Một gàu nước khối lượng 10 kg được kéo cho chuyển động đều lên độ cao 5m trong khoảng thời gian 40 giây (Lấy g = 10 m/s2). Công suất trung bình của lực kéo  là

A. 12,5 W.


B. 5W.


C. 50W.


D. 500 W.

Câu 5.  Khi một vật chuyển động trong trọng trường thì cơ năng của vật được xác định theo công thức
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Câu 6. Một lò xo có độ cứng là 50 N/m, một đầu cố định, đầu kia gắn với vật nhỏ, chọn gốc thế năng tại vị trí lò xo không biến dạng. Khi lò xo bị nén một đoạn 4 cm thì thế năng đàn hồi của hệ bằng

A. 100 J.
B. 0,005 J.
C. 0,01 J.
D. 0,04J.

Câu 7. Một vật có khối lượng m không đổi chuyển động với vận tốc v, khi vận tốc của vật tăng 2,5 lần thì động năng của vật

A. giảm 2,5 lần.
B. tăng 6,25 lần.            C. giảm 6,25 lần.            D. tăng 2,5 lần.

Câu 8.  Một vật khối lượng m, đặt ở độ cao z so với mặt đất trong trọng trường của Trái Đất thì thế năng trọng trường của vật được xác định theo công thức
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Câu 9. Một vật được thả rơi tự do từ độ cao h xuống đất, chọn mốc thế năng tại mặt đất, trong quá trình rơi thì

A. động năng của vật giảm.
B. thế năng của vật giảm.

C. cơ năng của vật tăng.
D. cơ năng của vật giảm.

Câu 10.  Tính chất nào sau đây không phải là của phân tử ở thể khí?

A. Chuyển động không ngừng.

B. Chuyển động càng nhanh thì nhiệt độ của vật càng cao.

C. Giữa các phân tử có khoảng cách.


D. Có lúc đứng yên, có lúc chuyển động.
Câu 11.  Trong các đại lượng sau đây, đại lượng nào không phải là thông số trạng thái của một lượng khí?

A. Thể tích.


B. Khối lượng.

C. Nhiệt độ tuyệt đối.
D. Áp suất.

Câu 12.  Hệ thức nào sau đây phù hợp với định luật Bôilơ - Mariốt?
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D. p ~ V.

Câu 13. Gọi P, V, T là áp suất, thể tích, nhiệt độ tuyệt đối của một lượng khí lí tưởng nhất định. Phương trình trạng thái của khí lí tưởng có dạng
A. 
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Câu 14.  Trong hệ toạ độ (p,T) đường biểu diễn nào sau đây là đường đẳng tích?

A. Đường hypebol.



B. Đường thẳng xiên góc, kéo dài thì đi qua gốc toạ độ.

C. Đường thẳng song song với trục Op.

D. Đường thẳng cắt trục p tại điểm p = p0
Câu 15.  Quá trình nào sau đây có liên quan tới định luật Saclơ.

A. Qủa bóng bị bẹp nhúng vào nước nóng, phồng lên như cũ.


B. Thổi không khí vào một quả bóng bay.

C. Đun nóng khí trong một bình kim loại (không dãn nở vì nhiệt) để hở.

D. Đun nóng khí trong một bình kim loại (không dãn nở vì nhiệt) đậy kín.

Câu 16.  Người ta truyền cho khí trong xilanh nhiệt lượng 100 J. Khí nở ra thực hiện công 60 J đẩy pittông lên. Độ biến thiên nội năng của khí là 

A. 20 J.



B. 30  J.

C. 40 J.


D. 50 J.

Câu 17.  Công thức nào sau đây là công thức tổng quát của nguyên lý một nhiệt động lực học ?
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Câu 18. Trong quá trình chất khí nhận nhiệt và sinh công thì 

A. Q < 0 và A > 0.
B. Q > 0 và A> 0.

C. Q > 0 và A < 0.

D. Q < 0 và A < 0.

Câu 19.  Câu nào dưới đây nói về đặc tính của chất rắn kết tinh là không đúng?
A. Có thể có tính dị hướng hoặc có tính đẳng hướng.         
B. Không có nhiệt độ nóng chảy xác định.

C. Có cấu trúc tinh thể.



          
 D. Có nhiệt độ nóng chảy xác định.

Câu 20.  Độ nở dài (l của vật rắn (hình trụ đồng chất) được xác định theo công thức
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Câu 21. Một thước thép ở 200C có độ dài 1m, hệ số nở dài của thép là ( = 11.10-6 K-1. Khi nhiệt độ tăng đến 400C, thước thép này dài thêm 

A.2,4 mm.



B. 3,2 mm.

C. 4,2mm.

D. 0,22 mm.

B/ TỰ LUẬN ( 3 điểm).

Bài 1.(1 điểm) Một lượng khí có thể tích là 10 lít và áp suất 1,5 atm.  Nén khí đẳng nhiệt để thể tích còn 8 lít thì áp suất khí là bao nhiêu?
Bài 2. (2 điểm) Từ vị trí A có độ cao 10m so với mặt đất, một vật khối lượng m=0,2 kg được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc 20m/s. Bỏ qua sức cản không khí, lấy  g = 10 m/s2. Chọn gốc thế năng tại mặt đất. 

a. Tính  cơ năng của vật tại vị trí ném.

b. Tính đoạn đường vật đi được từ lúc ném đến lúc thế năng gấp ba lần động năng.
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A/ TRẮC NGHIỆM:(7 điểm). 

Câu 1. Một vật được thả rơi tự do từ độ cao h xuống đất, chọn mốc thế năng tại mặt đất, trong quá trình rơi thì

A. động năng của vật tăng.
B. thế năng của vật tăng.

C. cơ năng của vật tăng.
D. cơ năng của vật giảm.

Câu 2. Độ nở khối của vật rắn đồng chất được xác định theo công thức
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Câu 3.  Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị công suất?

A. J.s.



B. W.


C. N.m/s.


D. HP.

Câu 4.  Một người kéo một hòm gỗ trượt trên sàn nhà bằng một dây có phương hợp với phương ngang một góc 60​0. Lực tác dụng lên dây bằng 150N. Công của lực đó thực hiện được khi hòm trượt đi được 5 mét là

A. A = 1275 J.

B. A = 750 J.

C. A = 1500 J.

D. A = 375 J.

Câu 5.  Khi vật chỉ chịu tác dụng của lực đàn hồi thì cơ năng của vật được xác định theo công thức: 
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Câu 6. Một lò xo có độ cứng là 100 N/m, một đầu cố định, đầu kia gắn với vật nhỏ, chọn gốc thế năng tại vị trí lò xo không biến dạng. Khi lò xo bị nén một đoạn 5 cm thì thế năng đàn hồi của hệ bằng

A. 500 J.
B. 0,125 J.
C. 5 J.
D. 0,04J.

Câu 7. Một vật có khối lượng m không đổi chuyển động với vận tốc v, khi vận tốc của vật giảm 3,5 lần thì động năng của vật

A. giảm 12,25 lần.
B. tăng 12,25 lần.            C. giảm 3,5 lần.            D. tăng 3,5 lần.

Câu 8.  Một vật có khối lượng m gắn vào đầu một lò xo đàn hồi có độ cứng k, đầu kia của lo xo cố định. Khi lò xo bị nén lại một đoạn (l thì thế năng đàn hồi được tính bằng
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Câu 9. Động lượng của một hệ cô lập là một đại lượng
A. không bảo toàn.

B. biến thiên.

C. không xác định. 
    D. bảo toàn.

Câu 10.  Tính chất nào sau đây không phải là chuyển động của phân tử vật chất ở thể khí?

A. Chuyển động hỗn loạn.

B. Chuyển động hỗn loạn xung quanh các vị trí cân bằng cố định.

C. Chuyển động không ngừng.       
D. Chuyển động hỗn loạn và không ngừng.

Câu 11. Đặc điểm và tính chất nào dưới đây liên quan đến chất rắn vô định hình?

A. Có dạng hình học xác định.


B. Có cấu trúc tinh thể.

C. Có tính dị hướng.




D. Không có nhiệt độ nóng chảy xác định.

Câu 12.  Công thức nào sau đây là công thức tổng quát của nguyên lý một nhiệt động lực học ?
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Câu 13. Quá trình biến đổi trạng thái trong đó áp suất được giữ không đổi gọi là quá trình

A. Đẳng nhiệt.

B. Đẳng tích.

C. Đẳng áp.

D. Đoạn nhiệt.

Câu 14.  Trong quá trình đẳng áp của một lượng khí nhất định thì

A. áp suất tỉ lệ thuận với nhiệt độ tuyệt đối.
B. áp suất tỉ lệ nghịch nhiệt độ tuyệt đối.

C. thể tích tỉ lệ nghịch với nhiệt độ tuyệt đối.
D. thể tích tỉ lệ thuận với nhiệt độ tuyệt đối.

Câu 15 Trường hợp nào sau đây không  áp dụng phương trình trạng thái khí lí tưởng?

A. Nung nóng một lượng khí  trong một bình đậy kín.

B. Dùng tay bóp lõm quả bóng .

C. Nung nóng một lượng  khí trong một xilanh kín làm khí nóng lên, dãn nở và đẩy pittông dịch chuyển.

D. Nung nóng một lượng khí trong một bình không đậy kín.

Câu 16.  Người ta truyền cho khí trong xilanh nhiệt lượng 100 J. Khí nở ra thực hiện công 80 J đẩy pittông lên. Độ biến thiên nội năng của khí là :

A. 20 J.


B. 30 J.


C. 40 J.

D. 50 J.

Câu 17.  Hệ thức nào sau đây phù hợp với định luật Sác – lơ.

A. p ~ t.


B. 
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Câu 18. Trong quá trình chất khí tỏa nhiệt và nhận công thì 

A. Q < 0 và A > 0.
B. Q > 0 và A> 0.

C. Q > 0 và A < 0.

D. Q < 0 và A < 0.

Câu 19. Trong các đại lượng sau đây, đại lượng nào không phải là thông số trạng thái của một lượng khí?

A. Thể tích.


B. Nhiệt độ tuyệt đối.
C. Khối lượng.
D. Áp suất.

Câu 20. Một vật có khối lượng 20 kg chuyển động với vận tốc 2,5 m/s, động lượng của vật là
A. 10 kg.m/s.
B. 2 kg.m/s.
C. 5 kg.m/s.
D. 50 kg.m/s.

Câu 21. Một thước thép ở 200C có độ dài 2 m, hệ số nở dài của thép là ( = 11.10-6 K-1. Khi nhiệt độ tăng đến 400C, thước thép này dài thêm 

A.0,44 mm.


B. 3,2 mm.


C. 4,2mm.


D. 0,22 mm.

B/ TỰ LUẬN ( 3 điểm).

Bài 1.(1 điểm) Một lượng khí có thể tích là 15 lít và áp suất 2atm.  Dãn khí đẳng nhiệt để thể tích tăng đến 20 lít thì áp suất khí là bao nhiêu?
Bài 2. (2 điểm) Từ vị trí B có độ cao 15 m so với mặt đất, một vật khối lượng m=0,2 kg được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc 30m/s. Bỏ qua sức cản không khí, lấy  g = 10 m/s2. Chọn gốc thế năng tại mặt đất. 

c. Tính  cơ năng của vật tại vị trí ném.

d. Tính đoạn đường vật đi được từ lúc ném đến lúc thế năng gấp đôi động năng.

---HẾT---
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A/ TRẮC NGHIỆM:(7 điểm). 

Câu 1. Công thức nào sau đây là công thức tổng quát của nguyên lý một nhiệt động lực học ?
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Câu 2. Câu nào dưới đây nói về đặc tính của chất rắn kết tinh là không đúng?
A. Có thể có tính dị hướng hoặc có tính đẳng hướng.         
B. Có cấu trúc tinh thể.

C. Không có nhiệt độ nóng chảy xác định.


D. Có nhiệt độ nóng chảy xác định.

Câu 3. Độ nở dài (l của vật rắn (hình trụ đồng chất) được xác định theo công thức
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Câu 4.  Một gàu nước khối lượng 5 kg được kéo cho chuyển động đều lên độ cao 6 m trong khoảng thời gian 20 giây (Lấy g = 10 m/s2). Công suất trung bình của lực kéo  là

A. 12,5 W.


B. 5W.


C. 15W.

     D. 500 W.

Câu 5.  Khi một vật chuyển động trong trọng trường thì cơ năng của vật được xác định theo công thức
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Câu 6. Phương trình trạng thái của khí lí tưởng có dạng

A. [image: image55.png]


hằng số.
B. PVT = hằng số.
C.   [image: image57.png]
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[image: image58.wmf]T

P

= hằng số.

Câu 7. Quá trình nào sau đây có liên quan tới định luật Saclơ.

A. Quả bóng bị bẹp nhúng vào nước nóng, phồng lên như cũ.


B. Thổi không khí vào một quả bóng bay.

C. Đun nóng khí trong một bình kim loại (không dãn nở vì nhiệt) để hở.

D. Đun nóng khí trong một bình kim loại (không dãn nở vì nhiệt) đậy kín.

Câu 8.  Một vật khối lượng m, đặt ở độ cao z so với mặt đất trong trọng trường của Trái Đất thì thế năng trọng trường của vật được xác định theo công thức
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Câu 9. Một vật được thả rơi tự do từ độ cao h xuống đất, chọn mốc thế năng tại mặt đất, trong quá trình rơi thì

A. động năng của vật giảm.
B. thế năng của vật giảm.

C. cơ năng của vật tăng.
D. cơ năng của vật giảm.

Câu 10.  Tính chất nào sau đây không phải là của phân tử ở thể khí?

A. Chuyển động không ngừng.



B. Chuyển động càng nhanh thì nhiệt độ của vật càng cao.

C. Giữa các phân tử có khoảng cách.



D. Có lúc đứng yên, có lúc chuyển động.


Câu 11.  Trong các đại lượng sau đây, đại lượng nào không phải là thông số trạng thái của một lượng khí?

A. Khối lượng.

B. Thể tích.

C. Nhiệt độ tuyệt đối.

D. Áp suất.

Câu 12.  Hệ thức nào sau đây phù hợp với định luật Bôilơ - Mariốt?

A. 
[image: image63.wmf]2

2

1

1

V

p

V

p

=

.

B. 
[image: image64.wmf]2

2

1

1

V

p

V

p

=

.

C. 
[image: image65.wmf]2

1

2

1

V

V

p

p

=

.



D. p ~ V.

Câu 13. Công thức tính công của một lực là

A. A = F.s.


B. A = mgh.

C. A = F.s.cos(.

D. A = ½.mv2.

Câu 14.  Trong hệ toạ độ (p,T) đường biểu diễn nào sau đây là đường đẳng tích?

A. Đường hypebol.



  B. Đường thẳng cắt trục p tại điểm p = p0
C. Đường thẳng song song với trục Op.
  D. Đường thẳng xiên góc, kéo dài thì đi qua gốc toạ độ.

Câu 15.  Một vật có khối lượng m không đổi chuyển động với vận tốc v, khi vận tốc của vật tăng 2,5 lần thì động năng của vật

A. giảm 2,5 lần.
B. tăng 6,25 lần.            C. giảm 6,25 lần.            D. tăng 2,5 lần.

Câu 16.  Người ta truyền cho khí trong xilanh nhiệt lượng 100 J. Khí nở ra thực hiện công 60 J đẩy pittông lên. Độ biến thiên nội năng của khí là 

A. 20 J.


B. 30 J.

     C. 40 J.


   D. 50 J.

Câu 17.  Động lượng của một hệ cô lập là một đại lượng
A. không xác định.

B. bảo toàn.

    C. không bảo toàn.
   D. biến thiên.

Câu 18. Trong quá trình chất khí nhận nhiệt và sinh công thì 

A. Q < 0 và A > 0.
     B. Q > 0 và A> 0.
   C. Q > 0 và A < 0.

D. Q < 0 và A < 0.

Câu 19.  Một vật có khối lượng 2 kg chuyển động với vận tốc 3 m/s, động lượng của vật là
A. 6 kg.m/s.
B. 2 kg.m/s.              C. 5 kg.m/s.                      D. 50 kg.m/s.

Câu 20.  Một lò xo có độ cứng là 80 N/m, một đầu cố định, đầu kia gắn với vật nhỏ, chọn gốc thế năng tại vị trí lò xo không biến dạng. Khi lò xo bị nén một đoạn 3 cm thì thế năng đàn hồi của hệ bằng

A. 240 J.
B. 2,4 J.
C. 1,2 J.
D. 0,036 J.

Câu 21. Một thước thép ở 250C có độ dài 1,5 m, hệ số nở dài của thép là ( = 11.10-6 K-1. Khi nhiệt độ tăng đến 350C, thước thép này dài thêm

A.2,4 mm.



B. 0,165 mm.

C. 4,2mm.

     D. 0,22 mm.

B/ TỰ LUẬN ( 3 điểm).

Bài 1. (1 điểm)  Một lượng khí có thể tích là 10 lít và áp suất 1,5 atm.  Nén khí đẳng nhiệt để thể tích giảm còn 8 lít thì áp suất khí là bao nhiêu?
Bài 2. (2 điểm) Từ vị trí A có độ cao 10 m so với mặt đất, một vật khối lượng m= 0,2 kg được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc 20 m/s. Bỏ qua sức cản không khí, lấy  g = 10 m/s2. Chọn gốc thế năng tại mặt đất. 

a. Tính  cơ năng của vật tại vị trí ném.

b. Tính đoạn đường vật đi được từ lúc ném đến lúc thế năng gấp ba lần động năng.

---HẾT---

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

QUẢNG NAM
TRƯỜNG THPT NÚI THÀNH

         (Đề gồm có 02 trang)
	KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II NĂM HỌC 2020-2021

Môn: VẬT LÝ – Lớp 10

Thời gian: 45 phút (không kể thời gian giao đề)   

MÃ ĐỀ 204                                                                    




A/ TRẮC NGHIỆM:(7 điểm).     

Câu 1. Một vật được ném thẳng đứng lên cao, chọn mốc thế năng tại mặt đất, bỏ qua mọi lực cản, trong quá trình vật chuyển động đi lên thì 

A. động năng của vật tăng.
B. thế năng của vật tăng.

C. cơ năng của vật tăng.
D. cơ năng của vật giảm.

Câu 2.  Một vật có khối lượng m gắn vào đầu một lò xo đàn hồi có độ cứng k, đầu kia của lò xo cố định. Khi lò xo bị nén lại một đoạn (l thì thế năng đàn hồi là
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Câu 3.  Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị công suất?

A. J/s.


B. kW.h.


C. N.m/s.


D. HP.

Câu 4.  Một người kéo một hòm gỗ trượt trên sàn nhà bằng một dây có phương hợp với phương ngang một góc 60​0. Lực tác dụng lên dây bằng 120N. Công của lực đó thực hiện được khi hòm trượt đi được 5 mét là

A. A = 300 J.

B. A = 600 J.


C. A = 1275 J.

D. A = 375 J.

Câu 5.  Hệ thức nào sau đây phù hợp với định luật Sác – lơ.

A. p ~ t.
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Câu 6. Một lò xo có độ cứng là 100 N/m, một đầu cố định, đầu kia gắn với vật nhỏ, chọn gốc thế năng tại vị trí lò xo không biến dạng. Khi lò xo bị nén một đoạn 6 cm thì thế năng đàn hồi của hệ bằng

A. 0,18 J.
B. 0,125 J.
C. 3 J.
D. 0,04J.

Câu 7. Một vật có khối lượng m không đổi chuyển động với vận tốc v, khi vận tốc của vật giảm 1,5 lần thì động năng của vật

A. giảm 1,5 lần.
B. tăng 1,5 lần.            C. tăng 2,25 lần.            D. giảm 2,25 lần.

Câu 8.  Đặc điểm và tính chất nào dưới đây liên quan đến chất rắn vô định hình?

A. Có dạng hình học xác định.


B. Có cấu trúc tinh thể.

C. Có tính dị hướng.




D. Không có nhiệt độ nóng chảy xác định.

Câu 9. Động lượng của một hệ vật bảo toàn khi hệ vật là
A. hệ cô lập.

B. hệ không ma sát.
      C. hệ bất kì.        D. hệ gồm các vật chuyển động.

Câu 10.  Trong quá trình chất khí tỏa nhiệt và nhận công thì 

A. Q < 0 và A > 0.
    B. Q > 0 và A> 0.

C. Q > 0 và A < 0.

D. Q < 0 và A < 0.

Câu 11.  Trong các đại lượng sau đây, đại lượng nào không phải là thông số trạng thái của một lượng khí?

A. Nhiệt độ tuyệt đối.

B. Áp suất.

C. Thể tích.

D. Vận tốc.

Câu 12.  Trường hợp nào sau đây không  áp dụng phương trình trạng thái khí lí tưởng

A. Nung nóng một lượng khí  trong một bình đậy kín.

B. Dùng tay bóp lõm quả bóng .

C. Nung nóng một lượng  khí trong một xilanh làm khí nóng lên, dãn nở và đẩy pittông dịch chuyển.

D. Nung nóng một lượng khí trong một bình không đậy kín.

Câu 13. Quá trình biến đổi trạng thái trong đó nhiệt độ được giữ không đổi gọi là quá trình

A. đẳng nhiệt.

B. đẳng tích.


C. đẳng áp.


D. đoạn nhiệt.

Câu 14.  Trong quá trình đẳng tích của một lượng khí nhất định thì

A. áp suất tỉ lệ thuận với nhiệt độ tuyệt đối.               B. áp suất tỉ lệ nghịch nhiệt độ tuyệt đối.

C. thể tích tỉ lệ nghịch với nhiệt độ tuyệt đối.            D. thể tích tỉ lệ thuận với nhiệt độ tuyệt đối.

Câu 15. Công thức nào sau đây là công thức tổng quát của nguyên lý một nhiệt động lực học ?
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Câu 16.  Người ta truyền cho khí trong xilanh nhiệt lượng 200 J. Khí nở ra thực hiện công 80 J đẩy pittông lên. Độ biến thiên nội năng của khí là 

A. 200 J.

B. 120 J.



C. 280 J.


D. 80 J.

Câu 17.  Khi vật chỉ chịu tác dụng của lực đàn hồi thì cơ năng của vật được xác định theo công thức
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Câu 18. Tính chất nào sau đây không phải là chuyển động của phân tử vật chất ở thể khí?

A. Chuyển động hỗn loạn.



B. Chuyển động hỗn loạn xung quanh các vị trí cân bằng cố định.

C. Chuyển động không ngừng.       


D. Chuyển động hỗn loạn và không ngừng.

Câu 19.  Độ nở khối của vật rắn đồng chất được xác định theo công thức:
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Câu 20. Một vật có khối lượng 10 kg chuyển động với vận tốc 2,5 m/s, động lượng của vật là
A. 10 kg.m/s.
B. 2 kg.m/s.
C. 25 kg.m/s.
D. 50 kg.m/s.

Câu 21. Một thước thép ở 200C có độ dài 2 m, hệ số nở dài của thép là ( = 11.10-6 K-1. Khi nhiệt độ tăng đến 350C, thước thép này dài thêm 

A.0,44 mm.


B. 0,33 mm.


C. 4,2mm.


D. 0,22 mm.

B/ TỰ LUẬN ( 3 điểm).

Bài 1. (1 điểm)  Một lượng khí có thể tích là 15 lít và áp suất 2atm.  Dãn khí đẳng nhiệt để thể tích tăng đến 20 lít thì áp suất khí là bao nhiêu?
Bài 2. (2 điểm)  Từ vị trí D có độ cao 15 m so với mặt đất, một vật khối lượng m=0,2 kg được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc 30m/s. Bỏ qua sức cản không khí, lấy  g = 10 m/s2. Chọn gốc thế năng tại mặt đất. 

a. Tính  cơ năng của vật tại vị trí ném.

b. Tính đoạn đường vật đi được từ lúc ném đến lúc thế năng gấp đôi động năng.

---HẾT---

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

QUẢNG NAM
TRƯỜNG THPT NÚI THÀNH

         (Đề gồm có 02 trang)
	KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II NĂM HỌC 2020-2021

Môn: VẬT LÝ – Lớp 10

Thời gian: 45 phút (không kể thời gian giao đề)   

MÃ ĐỀ 205                                                                   




A/ TRẮC NGHIỆM:(7 điểm). 

Câu 1. Một vật được thả rơi tự do từ độ cao h xuống đất, chọn mốc thế năng tại mặt đất, trong quá trình rơi thì

A. động năng của vật giảm.
B. thế năng của vật tăng.

C. cơ năng của vật tăng.
D. cơ năng của vật không đổi.

Câu 2. Độ nở khối của vật rắn đồng chất được xác định theo công thức
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Câu 3.  Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị công suất?

A. J.s.



B. W.


C. N.m/s.

D. HP.

Câu 4.  Một người kéo một hòm gỗ trượt trên sàn nhà bằng một dây có phương hợp với phương ngang một góc 60​0. Lực tác dụng lên dây bằng 120N. Công của lực đó thực hiện được khi hòm trượt đi được 8 mét là

A. A = 1200 J.


B. A = 960 J.

C. A = 480 J.

D. A = 375 J.

Câu 5.  Khi vật chỉ chịu tác dụng của lực đàn hồi thì cơ năng của vật được xác định theo công thức: 
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Câu 6. Một lò xo có độ cứng là 80 N/m, một đầu cố định, đầu kia gắn với vật nhỏ, chọn gốc thế năng tại vị trí lò xo không biến dạng. Khi lò xo bị nén một đoạn 5 cm thì thế năng đàn hồi của hệ bằng

A. 0,1 J.
B. 2 J.
C. 400 J.
D. 0,04J.

Câu 7. Một vật có khối lượng m không đổi chuyển động với vận tốc v, khi vận tốc của vật giảm 4,5 lần thì động năng của vật

A. giảm 20,25 lần.
B. tăng 20,25 lần.            C. giảm 4,5 lần.            D. tăng 4,5 lần.

Câu 8.  Một vật có khối lượng m gắn vào đầu một lò xo đàn hồi có độ cứng k, đầu kia của lo xo cố định. Khi lò xo bị nén lại một đoạn (l thì thế năng đàn hồi được tính bằng
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Câu 9. Động lượng của một hệ cô lập là một đại lượng
A. không bảo toàn.

B. biến thiên.

C. không xác định. 
    D. bảo toàn.

Câu 10.  Tính chất nào sau đây không phải là chuyển động của phân tử vật chất ở thể khí?

A. Chuyển động hỗn loạn.



B. Chuyển động hỗn loạn xung quanh các vị trí cân bằng cố định.

C. Chuyển động không ngừng.       


D. Chuyển động hỗn loạn và không ngừng.

Câu 11. Đặc điểm và tính chất nào dưới đây liên quan đến chất rắn vô định hình?

A. Có dạng hình học xác định.


B. Có cấu trúc tinh thể.

C. Có tính dị hướng.




D. Không có nhiệt độ nóng chảy xác định.

Câu 12.  Công thức nào sau đây là công thức tổng quát của nguyên lý một nhiệt động lực học ?
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Câu 13. Quá trình biến đổi trạng thái trong đó áp suất được giữ không đổi gọi là quá trình

A. Đẳng nhiệt.

B. Đẳng tích.


C. Đẳng áp.

D. Đoạn nhiệt.

Câu 14.  Trong quá trình đẳng áp của một lượng khí nhất định thì

A. áp suất tỉ lệ thuận với nhiệt độ tuyệt đối.


B. áp suất tỉ lệ nghịch nhiệt độ tuyệt đối.

C. thể tích tỉ lệ nghịch với nhiệt độ tuyệt đối.

D. thể tích tỉ lệ thuận với nhiệt độ tuyệt đối.

Câu 15 Trường hợp nào sau đây không  áp dụng phương trình trạng thái khí lí tưởng?

A. Nung nóng một lượng khí  trong một bình đậy kín.

B. Dùng tay bóp lõm quả bóng .

C. Nung nóng một lượng  khí trong một xilanh kín làm khí nóng lên, dãn nở và đẩy pittông dịch chuyển.

D. Nung nóng một lượng khí trong một bình không đậy kín.

Câu 16.  Người ta truyền cho khí trong xilanh nhiệt lượng 100 J. Khí nở ra thực hiện công 55 J đẩy pittông lên. Độ biến thiên nội năng của khí là :

A. 55 J.


B. 45 J.


C. 100 J.

D. 50 J.

Câu 17.  Hệ thức nào sau đây phù hợp với định luật Sác – lơ.

A. p ~ t.


B. 
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Câu 18. Trong quá trình chất khí tỏa nhiệt và nhận công thì 

A. Q < 0 và A > 0.
B. Q > 0 và A> 0.

C. Q > 0 và A < 0.

D. Q < 0 và A < 0.

Câu 19. Trong các đại lượng sau đây, đại lượng nào không phải là thông số trạng thái của một lượng khí?

A. Thể tích.

B. Nhiệt độ tuyệt đối.

C. Khối lượng.

D. Áp suất.

Câu 20. Một vật có khối lượng 10 kg chuyển động với vận tốc 2,5 m/s, động lượng của vật là
A. 10 kg.m/s.
B. 25 kg.m/s.
C. 5 kg.m/s.
D. 50 kg.m/s.

Câu 21. Một thước thép ở 200C có độ dài 2,5 m, hệ số nở dài của thép là ( = 11.10-6 K-1. Khi nhiệt độ tăng đến 300C, thước thép này dài thêm 

A.0,275 mm.

B. 0,55 mm.



C. 4,2mm.


D. 0,22 mm.

B/ TỰ LUẬN ( 3 điểm).

Bài 1.(1 điểm) Một lượng khí có thể tích là 15 lít và áp suất 2atm.  Dãn khí đẳng nhiệt để thể tích tăng đến 20 lít thì áp suất khí là bao nhiêu?
Bài 2. (2 điểm) Từ vị trí B có độ cao 15 m so với mặt đất, một vật khối lượng m=0,2 kg được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc 30m/s. Bỏ qua sức cản không khí, lấy  g = 10 m/s2. Chọn gốc thế năng tại mặt đất. 

a. Tính  cơ năng của vật tại vị trí ném.

b. Tính đoạn đường vật đi được từ lúc ném đến lúc thế năng gấp đôi động năng.

---HẾT---

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

QUẢNG NAM
TRƯỜNG THPT NÚI THÀNH

         (Đề gồm có 02 trang)
	KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II NĂM HỌC 2020-2021

Môn: VẬT LÝ – Lớp 10

Thời gian: 45 phút (không kể thời gian giao đề)   
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A/ TRẮC NGHIỆM:(7 điểm). 

Câu 1.   Trong các đại lượng sau đây, đại lượng nào không phải là thông số trạng thái của một lượng khí?

A. Thể tích.


B. Áp suất.

C. Nhiệt độ tuyệt đối.

D. Khối lượng.

Câu 2. Một vật có khối lượng 4 kg chuyển động với vận tốc 2,5 m/s, động lượng của vật là
A. 10 kg.m/s.
B. 2 kg.m/s.           C. 5 kg.m/s.
D. 50 kg.m/s.

Câu 3.  Trong hệ toạ độ (p,T) đường biểu diễn nào sau đây là đường đẳng tích?

A. Đường hypebol.



B. Đường thẳng xiên góc, kéo dài thì đi qua gốc toạ độ.

C. Đường thẳng song song với trục Op.
D. Đường thẳng cắt trục p tại điểm p = p0
Câu 4.  Một gàu nước khối lượng 10 kg được kéo cho chuyển động đều lên độ cao 5m trong khoảng thời gian 20 giây (Lấy g = 10 m/s2). Công suất trung bình của lực kéo  là

A. 12,5 W.


B. 25W.


C. 50W.


D. 100 W.

Câu 5. Câu nào dưới đây nói về đặc tính của chất rắn kết tinh là không đúng?
A. Có thể có tính dị hướng hoặc có tính đẳng hướng.         
B. Có cấu trúc tinh thể.

C. Không có nhiệt độ nóng chảy xác định.


D. Có nhiệt độ nóng chảy xác định.

Câu 6. Một lò xo có độ cứng là 40 N/m, một đầu cố định, đầu kia gắn với vật nhỏ, chọn gốc thế năng tại vị trí lò xo không biến dạng. Khi lò xo bị nén một đoạn 8 cm thì thế năng đàn hồi của hệ bằng

A. 320 J.
B. 1280 J.
C. 0,128 J.
D. 0,04J.

Câu 7. Một vật có khối lượng m không đổi chuyển động với vận tốc v, khi vận tốc của vật tăng 1,2 lần thì động năng của vật

A. tăng 1,44 lần.            
B. giảm 1,2 lần.
C. giảm 1,44 lần.            D. tăng 1,2 lần.

Câu 8. Công thức nào sau đây là công thức tổng quát của nguyên lý một nhiệt động lực học ?
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Câu 9. Hệ thức nào sau đây phù hợp với định luật Bôilơ - Mariốt?
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D. p ~ V.

Câu 10.  Tính chất nào sau đây không phải là của phân tử ở thể khí?

A. Chuyển động không ngừng.

B. Có lúc đứng yên, có lúc chuyển động.

C. Giữa các phân tử có khoảng cách.
D. Chuyển động càng nhanh thì nhiệt độ của vật càng cao.
Câu 11. Động lượng của một hệ cô lập là một đại lượng
A. không bảo toàn.

B. không xác định.


C. bảo toàn.

D. biến thiên.

Câu 12.  Một thước thép ở 100C có độ dài 1,2 m, hệ số nở dài của thép là ( = 11.10-6 K-1. Khi nhiệt độ tăng đến 400C, thước thép này dài thêm 

A.2,468 mm.



B. 0,396 mm.

C. 4,255 mm.

D. 0,366 mm.

Câu 13. Gọi P, V, T là áp suất, thể tích, nhiệt độ tuyệt đối của một lượng khí lí tưởng nhất định. Phương trình trạng thái của khí lí tưởng có dạng
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Câu 14.  Công thức tính công của một lực là 

A. A = F.s.


B. A = mgh.


C. A = ½.mv2.

D. A = F.s.cos(.

Câu 15.  Quá trình nào sau đây có liên quan tới định luật Saclơ.

A. Qủa bóng bị bẹp nhúng vào nước nóng, phồng lên như cũ.


B. Thổi không khí vào một quả bóng bay.

C. Đun nóng khí trong một bình kim loại (không dãn nở vì nhiệt) đậy kín.

D. Đun nóng khí trong một bình kim loại (không dãn nở vì nhiệt) để hở.

Câu 16.  Người ta truyền cho khí trong xilanh nhiệt lượng 150 J. Khí nở ra thực hiện công 60 J đẩy pittông lên. Độ biến thiên nội năng của khí là 

A. 90 J.



B. 210  J.

C. 60 J.


D. 150 J.

Câu 17.  Một vật khối lượng m, đặt ở độ cao z so với mặt đất trong trọng trường của Trái Đất thì thế năng trọng trường của vật được xác định theo công thức
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Câu 18. Trong quá trình chất khí nhận nhiệt và nhận công thì 

A. Q < 0 và A > 0.
B. Q > 0 và A> 0.

C. Q > 0 và A < 0.

D. Q < 0 và A < 0.

Câu 19.   Khi một vật chuyển động trong trọng trường thì cơ năng của vật được xác định theo công thức
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Câu 20.  Độ nở dài (l của vật rắn (hình trụ đồng chất) được xác định theo công thức
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Câu 21. Một vật được thả rơi tự do từ độ cao h xuống đất, chọn mốc thế năng tại mặt đất, trong quá trình rơi thì

A. động năng của vật giảm.
B. thế năng của vật giảm.

C. cơ năng của vật tăng.
D. cơ năng của vật giảm.

B/ TỰ LUẬN ( 3 điểm).

Bài 1.(1 điểm) Một lượng khí có thể tích là 10 lít và áp suất 1,5 atm.  Nén khí đẳng nhiệt để thể tích còn 8 lít thì áp suất khí là bao nhiêu?
Bài 2. (2 điểm) Từ vị trí A có độ cao 10m so với mặt đất, một vật khối lượng m=0,2 kg được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc 20m/s. Bỏ qua sức cản không khí, lấy  g = 10 m/s2. Chọn gốc thế năng tại mặt đất. 

a. Tính  cơ năng của vật tại vị trí ném.

b. Tính đoạn đường vật đi được từ lúc ném đến lúc thế năng gấp ba lần động năng.

---HẾT---
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A/ TRẮC NGHIỆM:(7 điểm).     

Câu 1. Người ta truyền cho khí trong xilanh nhiệt lượng 250 J. Khí nở ra thực hiện công 80 J đẩy pittông lên. Độ biến thiên nội năng của khí là 

A. 170 J.


B. 120 J.


C. 250 J.

D. 80 J.

Câu 2.  Khi vật chỉ chịu tác dụng của lực đàn hồi thì cơ năng của vật được xác định theo công thức
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Câu 3.  Quá trình biến đổi trạng thái trong đó nhiệt độ được giữ không đổi gọi là quá trình

A. đẳng tích.

B. đẳng nhiệt.


C. đẳng áp.


D. đoạn nhiệt.

Câu 4. Một thước thép ở 200C có độ dài 2 m, hệ số nở dài của thép là ( = 11.10-6 K-1. Khi nhiệt độ tăng đến 350C, thước thép này dài thêm 

A.0,44 mm.

B. 0,22 mm.



C. 4,2mm.


D. 0,33 mm.

Câu 5.  Một vật có khối lượng 8 kg chuyển động với vận tốc 2,5 m/s, động lượng của vật là
A. 10 kg.m/s.


B. 20 kg.m/s.


C. 25 kg.m/s.


D. 50 kg.m/s.

Câu 6. Trong các đại lượng sau đây, đại lượng nào không phải là thông số trạng thái của một lượng khí?

A. Nhiệt độ tuyệt đối.

B. Áp suất.

C. Thể tích.

    D. Vận tốc.

Câu 7. Một vật có khối lượng m không đổi chuyển động với vận tốc v, khi vận tốc của vật giảm 1,5 lần thì động năng của vật

A. giảm 2,25 lần.
    B. tăng 1,5 lần.            C. tăng 2,25 lần.            D. giảm 1,5 lần.

Câu 8.  Đặc điểm và tính chất nào dưới đây liên quan đến chất rắn vô định hình?

A. Có dạng hình học xác định.



B. Có cấu trúc tinh thể.

C. Có tính đẳng hướng.




D. Có nhiệt độ nóng chảy xác định.

Câu 9. Động lượng của một hệ vật bảo toàn khi hệ vật là
A. hệ cô lập.

B. hệ không ma sát.
      C. hệ bất kì.        D. hệ gồm các vật chuyển động.

Câu 10.  Trong quá trình chất khí tỏa nhiệt và nhận công thì 

A. Q > 0 và A> 0.
    B. Q < 0 và A > 0.

C. Q > 0 và A < 0.
      D. Q < 0 và A < 0.

Câu 11. Một lò xo có độ cứng là 200 N/m, một đầu cố định, đầu kia gắn với vật nhỏ, chọn gốc thế năng tại vị trí lò xo không biến dạng. Khi lò xo bị nén một đoạn 5 cm thì thế năng đàn hồi của hệ bằng
A. 0,18 J.
B. 0,25 J.
C. 5 J.
D. 0,04J.

Câu 12.  Trường hợp nào sau đây không  áp dụng phương trình trạng thái khí lí tưởng

A. Nung nóng một lượng khí  trong một bình đậy kín.

B. Dùng tay bóp lõm quả bóng .

C. Nung nóng một lượng  khí trong một xilanh làm khí nóng lên, dãn nở và đẩy pittông dịch chuyển.

D. Nung nóng một lượng khí trong một bình không đậy kín.

Câu 13. Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị công suất?

A. J/s.



B. N.m/s.


C. kW.h.


D. HP.

Câu 14.  Trong quá trình đẳng tích của một lượng khí nhất định thì

A. áp suất tỉ lệ thuận với nhiệt độ tuyệt đối.               B. áp suất tỉ lệ nghịch nhiệt độ tuyệt đối.

C. thể tích tỉ lệ nghịch với nhiệt độ tuyệt đối.            D. thể tích tỉ lệ thuận với nhiệt độ tuyệt đối.

Câu 15. Công thức nào sau đây là công thức tổng quát của nguyên lý một nhiệt động lực học ?
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Câu 16. Một vật được ném thẳng đứng lên cao, chọn mốc thế năng tại mặt đất, bỏ qua mọi lực cản, trong quá trình vật chuyển động đi lên thì 

A. động năng của vật tăng.
B. thế năng của vật tăng.

C. cơ năng của vật tăng.
D. cơ năng của vật giảm.

Câu 17. Một vật có khối lượng m gắn vào đầu một lò xo đàn hồi có độ cứng k, đầu kia của lò xo cố định. Khi lò xo bị nén lại một đoạn (l thì thế năng đàn hồi là
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Câu 18. Tính chất nào sau đây không phải là chuyển động của phân tử vật chất ở thể khí?

A. Chuyển động hỗn loạn.



B. Chuyển động hỗn loạn xung quanh các vị trí cân bằng cố định.

C. Chuyển động không ngừng.       


D. Chuyển động hỗn loạn và không ngừng.

Câu 19.  Độ nở khối của vật rắn đồng chất được xác định theo công thức:
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[image: image138.wmf]0

V

V

b

=

D

.






B. 
[image: image139.wmf]t

V

V

V

V

D

=

-

=

D

0

0

.


C. 
[image: image140.wmf]t

V

V

V

V

D

=

-

=

D

0

0

b

.




D. 
[image: image141.wmf]t

V

V

V

V

D

=

-

=

D

b

0

.
Câu 20. Hệ thức nào sau đây phù hợp với định luật Sác – lơ.
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B. p ~ t.
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Câu 21.  Một người kéo một hòm gỗ trượt trên sàn nhà bằng một dây có phương hợp với phương ngang một góc 60​0. Lực tác dụng lên dây bằng 240N. Công của lực đó thực hiện được khi hòm trượt đi được 5 mét là

A. A = 300 J.


B. A = 375 J.


C. A = 1200 J.

D. A = 600 J.

B/ TỰ LUẬN ( 3 điểm).

Bài 1. (1 điểm)  Một lượng khí có thể tích là 15 lít và áp suất 2atm.  Dãn khí đẳng nhiệt để thể tích tăng đến 20 lít thì áp suất khí là bao nhiêu?
Bài 2. (2 điểm)  Từ vị trí D có độ cao 15 m so với mặt đất, một vật khối lượng m=0,2 kg được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc 30m/s. Bỏ qua sức cản không khí, lấy  g = 10 m/s2. Chọn gốc thế năng tại mặt đất. 

a. Tính  cơ năng của vật tại vị trí ném.

b. Tính đoạn đường vật đi được từ lúc ném đến lúc thế năng gấp đôi động năng.

---HẾT---

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

QUẢNG NAM
TRƯỜNG THPT NÚI THÀNH

         (Đề gồm có 02 trang)
	KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II NĂM HỌC 2020-2021

Môn: VẬT LÝ – Lớp 10

Thời gian: 45 phút (không kể thời gian giao đề)   

MÃ ĐỀ 208                                                                     




A/ TRẮC NGHIỆM:(7 điểm). 

Câu 1. Gọi P, V, T là áp suất, thể tích, nhiệt độ tuyệt đối của một lượng khí lí tưởng nhất định. Phương trình trạng thái của khí lí tưởng có dạng

A. 
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Câu 2. Một vật có khối lượng 4 kg chuyển động với vận tốc 2 m/s, động lượng của vật là
A. 10 kg.m/s.
B. 2 kg.m/s.
C. 8 kg.m/s.
D. 50 kg.m/s.

Câu 3.  Trong hệ toạ độ (p,T) đường biểu diễn nào sau đây là đường đẳng tích?

A. Đường hypebol.



B. Đường thẳng xiên góc, kéo dài thì đi qua gốc toạ độ.

C. Đường thẳng song song với trục Op.
D. Đường thẳng cắt trục p tại điểm p = p0
Câu 4.  Một gàu nước khối lượng 8 kg được kéo cho chuyển động đều lên độ cao 4 m trong khoảng thời gian 16 giây (Lấy g = 10 m/s2). Công suất trung bình của lực kéo  là

A. 12,5 W.


B. 5 W.


C. 2 W.


D. 20 W.

Câu 5.  Độ nở dài (l của vật rắn (hình trụ đồng chất) được xác định theo công thức
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Câu 6. Một lò xo có độ cứng là 50 N/m, một đầu cố định, đầu kia gắn với vật nhỏ, chọn gốc thế năng tại vị trí lò xo không biến dạng. Khi lò xo bị nén một đoạn 6 cm thì thế năng đàn hồi của hệ bằng

A. 0,09 J.
B. 0,03 J.
C. 1,5 J.
D. 0,04J.

Câu 7. Một vật có khối lượng m không đổi chuyển động với vận tốc v, khi vận tốc của vật tăng 2,4 lần thì động năng của vật

A. giảm 2,4 lần.
B. tăng 5,76 lần.            C. giảm 6,25 lần.            D. tăng 2,4 lần.

Câu 8. Một thước thép ở 200C có độ dài 1,4 m, hệ số nở dài của thép là ( = 11.10-6 K-1. Khi nhiệt độ tăng đến 400C, thước thép này dài thêm 

A.2,4 mm.



B. 3,2 mm.

C. 4,2mm.

D. 0,308 mm.

Câu 9. Một vật được thả rơi tự do từ độ cao h xuống đất, chọn mốc thế năng tại mặt đất, trong quá trình rơi thì

A. động năng của vật giảm.
B. thế năng của vật tăng.

C. cơ năng của vật không đổi.
D. cơ năng của vật giảm.

Câu 10.  Tính chất nào sau đây không phải là của phân tử ở thể khí?

A. Chuyển động không ngừng.

B. Chuyển động càng nhanh thì nhiệt độ của vật càng cao.

C. Giữa các phân tử có khoảng cách.

D. Có lúc đứng yên, có lúc chuyển động.
Câu 11.  Trong các đại lượng sau đây, đại lượng nào không phải là thông số trạng thái của một lượng khí?

A. Thể tích.


B. Vận tốc.

C. Nhiệt độ tuyệt đối.

D. Áp suất.

Câu 12.  Hệ thức nào sau đây phù hợp với định luật Bôilơ - Mariốt?
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D. p ~ V.

Câu 13. Động lượng của một hệ cô lập là một đại lượng
A. không xác định.

B. bảo toàn.

C. không bảo toàn.

D. biến thiên.

Câu 14. Công thức tính công của một lực là
A. A = F.s.


B. A = mgh.

C. A = F.s.cos(.

D. A = ½.mv2.

Câu 15.  Quá trình nào sau đây có liên quan tới định luật Saclơ.

A. Qủa bóng bị bẹp nhúng vào nước nóng, phồng lên như cũ.


B. Thổi không khí vào một quả bóng bay.

C. Đun nóng khí trong một bình kim loại (không dãn nở vì nhiệt) để hở.

D. Đun nóng khí trong một bình kim loại (không dãn nở vì nhiệt) đậy kín.

Câu 16.  Người ta truyền cho khí trong xilanh nhiệt lượng 90 J. Khí nở ra thực hiện công 50 J đẩy pittông lên. Độ biến thiên nội năng của khí là 

A. 20 J.



B. 30  J.

C. 40 J.


D. 50 J.

Câu 17.  Công thức nào sau đây là công thức tổng quát của nguyên lý một nhiệt động lực học ?
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Câu 18. Trong quá trình chất khí nhận nhiệt và sinh công thì 

A. Q < 0 và A > 0.
     B. Q > 0 và A> 0.

C. Q > 0 và A < 0.
    D. Q < 0 và A < 0.

Câu 19.  Câu nào dưới đây nói về đặc tính của chất rắn kết tinh là không đúng?
A. Có thể có tính dị hướng hoặc có tính đẳng hướng.         

B. Không có nhiệt độ nóng chảy xác định.

C. Có cấu trúc tinh thể.



           

D. Có nhiệt độ nóng chảy xác định.

Câu 20. Khi một vật chuyển động trong trọng trường thì cơ năng của vật được xác định theo công thức
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Câu 21.  Một vật khối lượng m, đặt ở độ cao z so với mặt đất trong trọng trường của Trái Đất thì thế năng trọng trường của vật được xác định theo công thức
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[image: image163.wmf]mgz

W

t

=




B. 
[image: image164.wmf]mgz

W

t

2

1

=

.

C. 
[image: image165.wmf]mg

W

t

=

.

D. 
[image: image166.wmf]mg

W

t

=

.

B/ TỰ LUẬN ( 3 điểm).

Bài 1.(1 điểm) Một lượng khí có thể tích là 10 lít và áp suất 1,5 atm.  Nén khí đẳng nhiệt để thể tích còn 8 lít thì áp suất khí là bao nhiêu?
Bài 2. (2 điểm) Từ vị trí A có độ cao 10m so với mặt đất, một vật khối lượng m=0,2 kg được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc 20m/s. Bỏ qua sức cản không khí, lấy  g = 10 m/s2. Chọn gốc thế năng tại mặt đất. 

a. Tính  cơ năng của vật tại vị trí ném.

b. Tính đoạn đường vật đi được từ lúc ném đến lúc thế năng gấp ba lần động năng.

---HẾT---

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

QUẢNG NAM

TRƯỜNG THPT NÚI THÀNH


	ĐÁP ÁN VÀ HƯỚNG DẪN CHẤM ĐIỂM 

KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II NĂM HỌC 2020-2021

Môn: VẬT LÍ - Lớp 10
                         PHẦN: TRẮC NGHIỆM


	CÂU
	201
	202
	203
	204
	205
	206
	207
	208

	1
	B
	A
	D
	B
	D
	D
	A
	A

	2
	C
	B
	C
	C
	B
	A
	A
	C

	3
	C
	A
	A
	B
	A
	B
	B
	B

	4
	A
	D
	C
	A
	C
	B
	D
	D

	5
	B
	C
	A
	D
	C
	C
	B
	C

	6
	D
	B
	C
	A
	A
	C
	D
	A

	7
	B
	A
	D
	D
	A
	A
	A
	B

	8
	A
	B
	A
	D
	B
	D
	C
	D

	9
	B
	D
	B
	A
	D
	A
	A
	C

	10
	D
	B
	D
	A
	B
	B
	B
	D

	11
	B
	D
	A
	D
	D
	C
	B
	B

	12
	A
	A
	A
	D
	A
	B
	D
	A

	13
	A
	C
	C
	A
	C
	A
	C
	B

	14
	B
	D
	D
	A
	D
	D
	A
	C

	15
	D
	D
	B
	C
	D
	C
	C
	D

	16
	C
	A
	C
	B
	B
	A
	B
	C

	17
	A
	B
	B
	C
	B
	A
	C
	A

	18
	C
	A
	C
	B
	A
	B
	B
	C

	19
	B
	C
	A
	C
	C
	D
	C
	B

	20
	B
	D
	D
	C
	B
	C
	D
	B

	21
	D
	A
	B
	B
	A
	B
	D
	A


	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

QUẢNG NAM

TRƯỜNG THPT NÚI THÀNH


	ĐÁP ÁN VÀ HƯỚNG DẪN CHẤM ĐIỂM 

KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II NĂM HỌC 2020-2021

Môn: VẬT LÍ - Lớp 10
PHẦN: TỰ LUẬN




MÃ ĐỀ 201,203,206,208

	Câu
	Nội dung
	Điêm

	1
	Ghi công thức p1V1 = p2V2
	0,5

	
	Thay số đúng: 1,5.10 = p2.8 

                                P2=1,875 atm
	0,5

	2
	2a. Ghi công thức cơ năng

Thay số: W= 60 J
	0,5

0,5

	
	2b. Tính được vị trí thế năng gấp 3 động năng z = 22,5 m


	0,25

	
	TH1: Quãng đường s1 = 22,5-10= 12,5 m
	0,25

	
	Tính độ cao cực đại zmax= 30m
	0,25

	
	TH2: s2 = 30-10 + (30 - 22,5) = 27,5 m
	0,25


Sai hoặc không ghi đơn vị trừ 0,25 đ cho toàn bài.

MÃ ĐỀ: 202, 204, 205, 207

	Câu
	Nội dung
	Điêm

	1
	Ghi công thức p1V1 = p2V2
	0,5

	
	Thay số đúng: 2.15 = p2.20 

                                P2 = 1,5 atm
	0,5

	2
	2a. Ghi công thức cơ năng

Thay số: W= 120 J
	0,5

0,5

	
	2b. Tính được vị trí thế năng gấp 2 động năng z = 40 m


	0,25

	
	TH1: Quãng đường s1 = 40 - 15=  25 m


	0,25

	
	Tính độ cao cực đại zmax= 60m
	0,25

	
	TH2: s2=60 - 15+ (60 - 40)= 65 m
	0,25


Sai hoặc không ghi đơn vị trừ 0,25 đ cho toàn bài.
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